
14/6/2021 Κομισιόν / Τι απάντησε για τα περιστατικά λογοκρισίας στα κοινωνικά δίκτυα | Αυγή

https://www.avgi.gr/koinonia/388204_ti-apantise-gia-ta-peristatika-logokrisias-sta-koinonika-diktya 1/4

«

Κοµισιόν / Τι απάντησε για
τα περιστατικά λογοκρισίας
στα κοινωνικά δίκτυα

ΚΟΙΝΩΝΙΑ  4’

31.05.21 11:09

Αυγή Newsroom

Ετοιµάζεται σαφές νοµικό πλαίσιο για διαφανείς και
χωρίς διακρίσεις πολιτικές απάντησε η Επιτροπή σε
ερώτηση έξι ευρωβουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ

«Η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες (DSA) θα
υποχρεώνει τις επιγραµµικές πλατφόρµες να
ακολουθούν διαφανείς και χωρίς διακρίσεις
πολιτικές, µε πλήρη σεβασµό των θεµελιωδών

δικαιωµάτων» επεσήµανε η Κοµισιόν στην απάντησή της προς τους
ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συµµαχία, Δηµήτρη
Παπαδηµούλη, Κώστα Αρβανίτη, Αλέξη Γεωργούλη, Πέτρο Κόκκαλη,
Στέλιο Κούλογλου και Έλενα Κουντουρά.
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Οι έξι ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, ρωτούσαν την Κοµισιόν για τους
µηχανισµούς διαχείρισης περιεχοµένου που έχουν αναπτυχθεί από τις
ιδιωτικές πλατφόρµες κοινωνικής δικτύωσης και την αποτελεσµατική
προστασία των δικαιωµάτων των πολιτών.

Αφορµή ήταν τα αυξανόµενα περιστατικά λογοκρισίας που
παρατηρήθηκαν πρόσφατα, είτε µε τη διαγραφή αναρτήσεων, την
επιβολή σοβαρών περιορισµών ή/και την αναστολή λειτουργίας
προφίλ χρηστών, και το ζήτηµα ουσιαστικής δηµοκρατίας που άπτεται
άµεσα της ελευθερίας της έκφρασης των πολιτών.

Στην απάντησή του για λογαριασµό της Κοµισιόν, ο Επίτροπος για την
εσωτερική αγορά Τ. Μπρετόν, υπογραµµίζει τη σηµασία που θα έχει η
πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες (DSA) σε µία σειρά προκλήσεων που
τίθενται από την ταχεία ανάπτυξη των ψηφιακών υπηρεσιών,
επισηµαίνοντας µεταξύ άλλων, πως η πρόταση της Κοµισιόν για τις
ψηφιακές υπηρεσίες «αποσκοπεί στην αποσαφήνιση των
αρµοδιοτήτων και στην ενίσχυση της λογοδοσίας των ενδιάµεσων
παρόχων υπηρεσιών. Σύµφωνα µε την προτεινόµενη DSA, οι επιγραµµικές
πλατφόρµες θα υπόκεινται σε σαφές νοµικό πλαίσιο».

Ερώτηση µε αίτηµα γραπτής απάντησης E-001496/2021 
προς την Επιτροπή 
Άρθρο 138 του Κανονισµού 
Dimitrios Papadimoulis (The Lest), Alexis Georgoulis (The Lest), Petros
Kokkalis (The Lest), Stelios Kouloglou (The Lest), Elena Kountoura (The
Lest), Konstantinos Arvanitis (The Lest) 
Θέµα: Προστασία της ελευθερίας της έκφρασης στα µέσα κοινωνικής
δικτύωσης 
Τα µέσα κοινωνικής δικτύωσης αποτελούν δηµόσιο χώρο ανταλλαγής
απόψεων για την κοινωνική και πολιτική επικαιρότητα, αυξάνοντας
διαρκώς την επιρροή τους στη κοινή γνώµη. Ωστόσο, παρατηρούνται
αυξανόµενα φαινόµενα παρέµβασης στο περιεχόµενο αναρτήσεων από
τα µέσα κοινωνικής δικτύωσης, τα οποία, επικαλούµενα τους όρους
χρήσης τους, προχωρούν σε πολλές περιπτώσεις στη διαγραφή

Αναλυτικά η ερώτηση των ευρωβουλευτών του
ΣΥΡΙΖΑ
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αναρτήσεων ή/και στην αναστολή λειτουργίας προφίλ χρηστών. Με τις
παρεµβάσεις αυτές εγείρεται ζήτηµα ουσιαστικής δηµοκρατίας που
άπτεται άµεσα της ελευθερίας της έκφρασης των πολιτών1, η διαχείριση
του οποίου επαφίεται, µέχρι στιγµής, σε µηχανισµούς που έχουν
διαµορφωθεί από την εκάστοτε ιδιωτική πλατφόρµα δικτύωσης. Η
Επιτροπή, αναγνωρίζοντας την ανάγκη προστασίας των δικαιωµάτων των
πολιτών στη ψηφιακή εποχή, δηµοσιοποίησε πρόσφατα την πρότασή της
για την πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες2, η οποία περιλαµβάνει
οριζόντιους κανόνες για τις πλατφόρµες, µε ιδιαίτερες αναφορές στην
ελευθερία της έκφρασης.  
Ερωτάται η Επιτροπή: 
Θεωρεί επαρκείς και ασφαλείς τους µηχανισµούς διαχείρισης
περιεχοµένου που έχουν αναπτυχθεί από τις ιδιωτικές πλατφόρµες
κοινωνικής δικτύωσης; 
Πώς σκοπεύει, µε τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει, να ενισχύσει την
αποτελεσµατικότητα της προστασίας των δικαιωµάτων των πολιτών και,
δεδοµένων των σοβαρών περιπτώσεων παραβίασής τους από τις
πλατφόρµες, να διαµορφώσει ένα διαφανές πλαίσιο συµµετοχής που θα
ορίζεται και θα αξιολογείται από κοινού µε την κοινότητα χρηστών; 
Τι µέτρα σκοπεύει να λάβει για την αποτελεσµατική προστασία των
δικαιωµάτων των πολιτών, ιδίως της ελευθερίας της έκφρασης, µέχρι να
τεθεί σε ισχύ η πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες;

EL, E-001496/2021

Απάντηση του κ. Breton 
εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Για την αντιµετώπιση των προκλήσεων που θέτει η ταχεία ανάπτυξη των
ψηφιακών υπηρεσιών, η Επιτροπή πρότεινε την πράξη για τις ψηφιακές
υπηρεσίες (DSA)1, η οποία αποσκοπεί στην αποσαφήνιση των
αρµοδιοτήτων και στην ενίσχυση της λογοδοσίας των ενδιάµεσων
παρόχων υπηρεσιών. Σύµφωνα µε την προτεινόµενη DSA, οι επιγραµµικές
πλατφόρµες θα υπόκεινται σε σαφές νοµικό πλαίσιο. 

Αναγνωρίζοντας ότι θα πρέπει να τηρείται η ελευθερία των επιγραµµικών
πλατφορµών να συνάπτουν συµβάσεις, η προτεινόµενη DSA προστατεύει

Αναλυτικά η απάντηση του Επιτρόπου
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τους χρήστες από τον αυθαίρετο έλεγχο του περιεχοµένου. Θα
υποχρεώνει τις επιγραµµικές πλατφόρµες να ακολουθούν διαφανείς και
χωρίς διακρίσεις πολιτικές, µε πλήρη σεβασµό των θεµελιωδών
δικαιωµάτων, όπως κατοχυρώνονται στον Χάρτη2. Η πρόταση
περιλαµβάνει επίσης κανόνες για τις πολύ µεγάλες επιγραµµικές
πλατφόρµες σχετικά µε την αξιολόγηση και τον µετριασµό των
αρνητικών επιπτώσεων που έχουν τα συστήµατά τους στην ελευθερία
της έκφρασης.

Η πρόταση DSA δίνει στους χρήστες τη δυνατότητα να αµφισβητούν τις
αποφάσεις των πλατφορµών για αφαίρεση περιεχοµένου, ακόµη και όταν
βασίζεται στους όρους και τις προϋποθέσεις των πλατφορµών. Οι
χρήστες θα έχουν το δικαίωµα να υποβάλλουν καταγγελία στην
πλατφόρµα, να επιλέγουν εξωδικαστική επίλυση διαφορών ή να
προσφεύγουν στα δικαστήρια. Η προτεινόµενη DSA θεσπίζει σύνολο
κανόνων και προστατεύει τα δικαιώµατα των πολιτών σε ολόκληρη την
ΕΕ. Ένα πανευρωπαϊκό σύστηµα επιβολής και πλαίσιο διακυβέρνησης θα
διασφαλίζουν την εποπτεία και την ενιαία εφαρµογή του προτεινόµενου
κανονισµού σε ολόκληρη την Ένωση. 

Αναγνωρίζοντας ότι η δηµοκρατία απαιτεί πιο αποφασιστική δράση για τη
διατήρηση του ανοιχτού δηµοκρατικού διαλόγου, το ευρωπαϊκό σχέδιο
δράσης για τη δηµοκρατία3 ανακοίνωσε διάφορα µέτρα που πρέπει να
ληφθούν για την αντιµετώπιση της παραπληροφόρησης, την ανάπτυξη
σχετικών προτύπων λογοδοσίας για τις διαδικτυακές πλατφόρµες και την
προώθηση του σεβασµού στον δηµόσιο διάλογο. 
 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΡΙΖΑ
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